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Megnyílt a Rudas fürdő ivócsarnoka
Az Étfzsffapéiíd budai híd­

főjébe ép ftfe »megnyílt a Hun­
gária, ^Attife és Juventus for­
rások új, korszerű ivócsarnoka. 
Ezek közül az ivóforrások kö­
zül a legrégibb

a  H ungária-forrás.
Az Erzsébet-híd délnyugati vé­
gén egy műbarlang nyúlik a 
föld alá. Ebből a barlangból a 
húszas években egy kupolás 
pavilonba vezették be a for­
rás vizét, amelynek első forrás­
foglalása feltehetően még tö­
rök eredetű. Az ivócsarnokban 
és előtte, a kis virágos park­
ban sétálva, néha százan is 
kortyolgatták a 33—36 C°-os 
gyógyvizet, amelyből 1932 tá­
ján évi másfél millió pohár fo­
gyott. Az orvosok a vese, ve­
semedence bántalmainál, kösz- 
vénynél, bizonyos érélmeszese- 
dési formáknál, idült gyomor­
hurutoknál, az epe és a máj 
enyhébb megbetegedéseinél 
tartották hasznosnak.

A Rudas fürdő korábbi, ivó­
park felőli bejáratának közelé­
ben egy mesterségesen feltárt, 
kénhidrogénben gazdag, bősé­
ges rádiumemanációt tartalma­
zó forrás,

a z  A ttila  kénes forrás
szolgálta az ivókúrázást. Pávai 
Vájná Ferenc, Vendl Aladár, 
Weszelszky Gyula tudományos 
közreműködésével, fúrás útján 
tárta fel 1932-ben ezt a for­
rást, amely később kör alakú, 
szabadtéri ivókutad kapott az 
Erzsébet-híd és Rudas fürdő 
közötti kis park közepén. Fe­
lül zárt üveghenger alatt volt 
látható a feltörő gyógyvíz, 
mely aztán dekoratív formá­
ban ömlött ki az üvegharang 
peremén. A nagyszentmiklósi 
aranykincs állatmotívumaival 
díszített vízköpőfejeket este 
reflektorfénnyel még látvá­
nyosabbá tették. A virágvá­
lyúktól övezett kút, a park 
padjai, tarka napernyői világ­
fürdők ivócsarnokainak han­
gulatát igyekeztek idevarázsol­
ni. E forrásnak a kénhidrogén 
tartalmú vizét elsősorban az 
epeutak és a máj egyes meg­
betegedéseinél, az emésztőszer­
vek bizonyos krónikus bántal­
mainál, elhízásnál ajánlották I 
az orvosok.

Pávai Vájná Ferenc javaslatá­
ra fúrták 1932-ben.

Időközben az ivóforrások hí­
re és forgalma évről évre nőtt, 
s csak a háború utolsó évei 
hoztak visszaesést. Az Erzsé­
bet-híd felrobbantása követ­
keztében az ivóforrások 
és az ivócsarnok hosszú 
időre használhatatlanná vált. 
Megindult ugyan az ivógyógy­
víz forgalom, de az Erzsébet- 
híd újjáépítésével kapcsolatos 
munkálatok során a régi ivó­
park — a Hungária, Attila, Ju­
ventus források vidéke — fel­
vonulási területté vált, sőt az 
alapozási munkálatok színteré­
vé is. így a fővárosi fürdőigaz­
gatóság — melynek kezelésé­
be e források is tartoznak — 
kényszermegoldáshoz folyamo­
dott, a Rudas kádosztálya és a 
török épületrész összeszögellé- 
sében egy kisebb, ideiglenes 
jellegű ivókúrázó helyiség lé­
tesült, ahol együtt bonyolítot­
ták le mindhárom ivókút vi­
zének poharankénti vagy elvi­
telre szánt árusítását.

Mivel a vizek forgalma évről 
évre növekedett, ez a szerény 
»-ivócsarnok« mihamar szűk­
nek bizonyult, de egyébként'' 
sem nyújthatott méltó keretet 
a nagy hírű és kitűnő hatású 
gyógyvizeknek. így került sor 
egy modern vonalú, három 
részből álló

korszerű  ivócsarnok
megtervezésére és megvalósí­
tására — közvetlenül a hídépí­
téshez csatlakozóan —, amely 
most az új Erzsébet-híd talap­
zatában, a hídfeljáró vonalá­
hoz simulva kapott elhelye­
zést. Ebben a neoncsövekkel 
világított új ivócsarnokban 
már az egymás mellett sorjá­
zó csapokból, egy helyen mé­
rik ki a Hungária-, Attila- és 
Juventus-forrás vizét. Az ivó­
csarnok rangos belső kiképzé­
se is inkább egy korszerű étte­
rem vagy eszpresszó hangula­
tát idézi, ami talán majd a 

I gyógykúrázók hangulatára is 
jó hatással lesz, előnyösen te­
reli el figyelmüket mindazok­
ról a panaszokról, bántalmak- 
ról, melyek miatt — orvosuk 
tanácsát megfogadva — gyógy- 
kúrázásra szánták magukat.

A tavaszi hónapokban előre­
láthatólag az ivóhelyiség előtti 
tér parkosítására is sor kerül 
és így a szép idő beköszöntével 
újra régi elevenségével pezs- 
dülhet az élet a Rudas kör- j 
nyéki ivóforrások vidékén, 
ezen a régi, kedves gyógyhe­
lyen.

Rauer Jenő űr.

A Rudas körüli ivóforrások 
között a legnagyobb szenzá­
ciót

a Juventus-forrás
jelentette. Ez a forrás Magyar- 
országon páratlanul álló szín- 
rádv'.m tartalmával szolgált rá 
hírnevére, A forrást szintén.
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